

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 205

Воскресенье, 14 октября 1956 года

Цена 15 коп.



ИВАН КОНСТАНТИНОВИЧ ПИМЕНОВ.

(Очерк «Вожак коллектива» напечатан на 3 стр.).

## ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТА

Иван Константинович Пименов, чей портрет открывает эту страницу и о ком рассказывается в сегодняшнем номере газеты, изображен в коллективе завода имени Чкалова как энтузиаст социалистического соревнования, активный новатор. В дни предоктябрьской вахты он выступил инициатором борьбы за повышение качества отбара продукции от сырья. Благодаря этому возглавляемый им коллектив каждую смену дает дополнительно много тонн высококачественного продукта.

— Настоящий коммунист,—отзываются о Пименове нефтяники.

Высока честь — быть членом Коммунистической партии. Коммунист — это передовой боец за достижение новых и новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, за технический прогресс, за осуществление намеченной XX съездом КПСС грандиозной программы движения вперед. Именно так понимают свою роль, свою задачи тысячи коммунистов нашей городской партийной организации.

В плавильном цехе никелькомбината коммунисты задают тон в соревновании за массовый выпуск тяжеловесных плавок, и в октябре все более частыми являются дни, когда все выданные в цехе плавки превышают весовую норму.

Партийная организация локомотивного депо, коммунисты-машинисты выступили зачинателями движения за превышение весовых норм каждого поезда, которое приобрело особенно широкий размах в период массовой переработки сельскохозяйственных грузов, прежде всего — зерна нового урожая.

В первом механосборочном цехе Южуралмашзавода коммунисты, объединенные в партийной группе слесаря тов. Лебедя, первыми развернули решительную борьбу против штурмовщиков, за выполнение и перевыполнение графика каждого дня. Налицо ощущимые результаты.

## ЕСТЬ КАЗАХСТАНСКИЙ МИЛЛИАРД!

Труженики сельского хозяйства Казахской ССР одержали большую победу — сделали государству 1 миллиард 340 тысяч пудов хлеба или на 402 миллиона пудов больше, чем предусмотрило государственный план.

Замечательный пример хлеборобов Казахстана показывает, какими огромными резервами располагают колхозы и совхозы нашей страны для быстрейшего решения поставленной XX съездом КПСС задачи — довести ежегодный валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов.

## Великому Октябрю — достойную встречу!

### В счет ноября

Большими производственными успехами отмечают предоктябрьскую вахту передовые бригады первого сборо-сварочного цеха завода металлоконструкций.

С большим подъемом трудится на сборке цистерн бригада слесарей тов. Мамыкина. Собирая в день по 8 цистерн, вместо четырех по норме, коллектив выдает продукцию в счет ноября. Успеху коллектива способствует высокопроизводительная работа сварщиков-автоматчиков, руководимых тов. Высоцким. Они выполняют производственные задания на 170 — 180 процентов. Две нормы в смену ежедневно дают опросовщики тт. Ефимов и Простиркин.

На сборке узлов газопровода плотоядно трудится бригада, руководимая тов. Якуповым.

### Сверх плана

На переделе шахтных печей плавильного цеха никелькомбината в дни предоктябрьской вахты осваивается новая технология — работа на повышенной силе. Внедрение новой технологии обещает значительное сокращение потерь металла с пылью, снижение расхода кокса.

В сентябре и октябре удалось добиться сверхпланового извлечения металла по плавильному цеху, а также уложиться в плановые нормы расхода кокса, которые раньше не выдерживались.

Освоение передовой технологии способствует увеличению выпуска файнштейна. Умело используя оборудование, конверторщики бригады мастера тов. Лысенко недавно в полтора раза преувеличили сменное задание.

Нужно, чтобы каждая партийная организация повседневно интересовалась тем, как коммунисты борются за коллективный высокопроизводительный труд, решительно пресекая всякие проявления самодовольства и зазнательства. Правильно поступает парторганизация никелькомбината, повседневно интересуясь участием коммунистов в рационализации производства. Этим и объясняется, что в ряде цехов (например, в цехе № 2) все коммунисты являются рационализаторами. Такой пример заслуживает самого широкого распространения.

Личный пример коммунистов в социалистическом соревновании за успешное выполнение обязательств в честь 39-й годовщины Великого Октября — непременное условие достижения новых трудовых побед.

### Новые именные обязательства

Готовя достойную встречу 39-й годовщины Великого Октября, коллектив Южно-Уральского машиностроительного завода обязался сверх десятимесячной программы выдать товарной продукции на 6,7 миллиона рублей.

Недавно машиностроители пересмотрели первоначально принятые обязательства. Учитывая высокий трудовой подъем первых дней предпраздничной вахты и вскрытые новые резервы роста производства, коллектив решил значительно повысить свое обязательство. Сверх программы десяти месяцев решено выдать сверхплановой продукции на 8,2 миллиона рублей.

В цехах предприятия развернулась настойчивая борьба за выполнение этого ответственного обязательства. Сборщики завода стремятся в октябре собрать столько прокатного оборудования, сколько им предстоит собирать в среднем ежемесячно в 1957 году.

### Монтажники соревнуются

Коллектив монтажников управления № 3 оказался выполнившим годовой план строительно-монтажных работ к 7 ноября на 102 процента. Работники управления, соревнуясь за претворение в жизнь намеченного, добиваются в дни предоктябрьской вахты новых трудовых успехов.

Сентябрьский план выполнен на 109 процентов, получена сверхплановая прибыль. В эти дни замечательно трудятся бригада котельщиков, руководимая тов. Винц, коллективы трубо проводников, возглавляемые тт. Зинг и Вильмы. Производственники этих коллективов ежемесячно

выполняют задания на 150 — 200 процентов. Плотоядно работают электрозварщики тт. Вовк, Метлевский, Крегер, Бобков и другие передовики, дающие ежедневно более двух норм.

Коллектив нашего управления может трудиться еще более высокими темпами, но мешает непостоянство строителей треста «Главнефтестрой», которые не обеспечивают нас достаточным фронтом работ.

Н. Баранов,  
председатель постройкой  
монтажного управления  
№ 3.

### На трудовой вахте

Дружно работает в предпраздничные дни коллектив завода медицинских препаратов масокомбината. Значительно перевыполняет сменные нормы бригада по выпарке желатина, руководимая тов. Зикратовой. На розливе продукции работницы брига-

ды тов. Стуловой постоянно опережают сменные задания.

Высокопроизводительно трудеются бригада, руководимая коммунисткой тов. Шилян. Этот коллектив дал слово к празднику выпустить сверх плана двадцать тысяч флаконов жидкого гематогена.

### Отважные полярники

Коллектив научной станции «СП-5» вернулся в Ленинград

запад, затем направление ее движений сменилось на юго-западное. Примерно в середине сентября была замкнута большая петля, которую она описала в течение двух месяцев.

Успех нашей работы сподвигнул и тот факт, что члены коллектива совмещали профессии, участвуя в исследований. Так, командир вертолета В. Колошенко помогал гидрологу, метеорологу Г. Силин и Е. Шариков освоили новую для себя специальность астрономов.

Мы постоянно чувствовали дыхание Родины. Самолеты доставляли на льдину письма от товарищей, друзей, а нередко и незнакомых людей, в том числе из-за рубежа.

В Ленинград мы привезли материалы научных наблюдений. Надеемся, что они смогут быть использованы для расширения знаний о природе Арктики.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Плоды поверхностного руководства

С пленума горкома КПСС

За девять месяцев план товагорбюта в нашем городе недовыполнен на десятки миллионов рублей. Уже один этот факт свидетельствует о том, что торговля в Орске является отстающим участком. Неудовлетворительно, с перебоями осуществляется реализация таких продуктов первой необходимости, как молоко, мясные изделия, а иногда и хлеб. В магазинах не найти большого количества предметов, нужных потребителям и в достатке выпускаемых промышленностью. Зато сладки и базы ломятся от товаров, не пользующихся спросом. Низкая культура торговли, что вызывает сприведливые нарекания со стороны трудящихся.

Из доклада председателя исполнкома горсовета тов. Ивина на состоявшемся 11 октября очередном пленуме горкома КПСС перед собравшимися встал картина явного неблагополучия в работе торгующих организаций и предприятий. И это в то время, когда усилиями партии и правительства созданы самые благоприятные условия для неспростанного изо дня в день улучшающегося обеспечения населения всем необходимым!

В чем причины такого отставания? Они кроются в неудовлетворительном руководстве торговлей — и, прежде всего, со стороны местных советских органов.

Принципие участие в обсуждении доклада остро критиковали исполнком острогородского Совета и его председателя тов. Ивина за игнорирование и нецелесообразное руководство важнейшим участком.

— Торговый отдел горисполкома занимается составлением телефонограмм и предписаний, а не организацией торговли, — сказал зав. отделом административных и торгово-финансовых органов горкома КПСС тов. Мухин. — Здесь совершенно не интересуются тем, на какие товары население предъявляет спрос и поэтому не могут внести толковых предложений о завозе таких товаров или изготовлении их на месте. Ни малейшего интереса не проявляется к тому, как вовлекаются в товагорбюта изделия местной промышленности и союзных предприятий Орска. Вот почему и пониже стиральные доски, бельевые прищепки и другие мелкие, но необходимые предметы завозятся к нам за тысячи километров. В бумажном круговороте тонут ценные предложения, направленные на улучшение торговли: о кольцевом завозе товаров, о буфетах-автоматах и многие другие. В исполнкоме горсовета не думают о перспективах развития торговли. Много раз заходила речь о составлении перспективных планов расширения торговой сети, тов. Ивина пишет по этому поводу резолюцию о разложении, а планов так и нет. Никто по-настоящему не координирует действия торгующих организаций. В результате первый торг отгружает велосипеды из Орска, а универмаг в то же са-

мое время завозит велосипеды в Орск. Такой стиль руководства торговлей не может обеспечить нормального продвижения товаров к населению, полного удовлетворения растущего спроса.

— Мы часто заслушиваем отчеты о работе торгующих организаций, — заявил председатель исполнкома Сталинского райсовета тов. Ефимов. — Но хорошие решения не выполняются. Это объясняется тем, что местные советские органы предъявляют слабую требовательность к руководителям предприятий и организаций торговли. В руководстве этим участком не чувствуется направляющего центра. Сейчас, например, одновременно закрыто на ремонт большое количество магазинов, что не может не скаться на обеспечении населения продуктами и товарами. А ведь ремонт должен проводиться на протяжении всего года, по продуманному графику. Кстати сказать, отношение к ремонту торговой сети самое неприязненное. Хозяйственники завода имени Чкалова обещали, например, провести ремонт магазина № 18 в поселке Ельшанка в самый короткий срок, а тинется он с июня и конца работам не видно. Низкое качество ремонтных работ, много в этом деле безвкусия.

Обратив внимание на неудовлетворительный подбор руководящих торговых кадров, тов. Ефимов в заключение сказал, что многие вопросы торговли в районах решаются горисполкомом без учета мнения исполнкомов районных Советов.

О плохо поставленной работе с торговыми кадрами говорил начальник городского отдела милиции тов. Орлов. В исполнкоме горсовета, сказал он, признают только крутые административные меры и поэтому в докладе тов. Ивина можно было так часто слышать слово «бывший» применительно к некоторым из недавних руководителей торговых организаций. Кропотливой организаторской и воспитательной работы с людьми, возглавляющими столб ответственный участок, не ведется. Месяца два назад были приняты обширные решения по поводу торговли овощами. Сразу же появились ярмарки и палатки. Но торговли, по сути говоря, нет. Решение не было подкреплено организаторской работой и остается ничего не значащей бумагой.

— В горисполкоме и райисполкомах увлекаются созданием всевозможных совещаний руководителей торговых организаций, — обратил внимание директор тога № 1 тов. Субашиев. — Иногда едва успеваш с одного совещания прибыть на другое. А вот работы с низовыми кадрами торговой сети не ведется.

Тов. Субашиев высказал упрек исполному городского Совета также в том, что в его руководстве торговли зачастую нет плано-

вости. В результате оборудование магазинов задерживается иногда только из-за того, что бесконечно решают и перерешают, какой профиль им придать.

К сожалению, в выступлении руководителя крупнейшей — и наиболее отстающей — торгующей организацией города не было ни малейшей попытки проанализировать причины отставания и рассказать, как оно будет преодолеваться. Одним ожиданием помощи извне такой задачи решить нельзя. Нужно коренным образом перестраивать собственную работу, тов. Субашиев!

Это еще раз было подчеркнуто в выступлении управляющим отделением Госбанка тов. Янчуня, которая привела веские примеры бесхозяйственности и нераспорядительности тов. Субашиева и его подчиненных.

Председатель исполнкома Ленинского райсовета тов. Вирко заявил, что горисполкомом коллективное руководство торговлей подменено индивидуальным, единичным со стороны тов. Ивина. Как живой пример он привел то, что доклад, представленный на пленум, членами исполнкома горсовета предварительно не рассматривался.

— У нас в городе еще разбрасываются торговыми кадрами, — отметил тов. Вирко. — А надо учить людей на месте, посыпать за опытом в другие города, поднимать на активную, инициативную работу.

Остро критиковал тов. Вирко, как и выступавший до него зав. горисполкомом тов. Марголин, работу отдела административных и торгово-финансовых органов горкома КПСС. По утверждению тов. Вирко, отдел занят исключительно разбором жалоб, а капитальными, коренными вопросами торговли не занимается.

— Надо менять стиль руководства торговлей, — подчеркнул член президиума райпрофсоюза тов. Биятов (железнодорожный узел). — Оно должно быть наканцелярским, бумажным, аживым, повседневным. Нам нужны реальные решения, а дела. Мы вправе требовать, чтобы исполнок горсовета смотрел в делах торговли вперед, видел перспективу, предотвращая нежелательные явления, а не плелся в хвосте событий.

Ряд критических замечаний высказали директор мясокомбината тов. Леонтьев, директор школы торго-кулинарного ученичества тов. Щеголев и другие.

В своем выступлении секретарь горкома КПСС тов. Железнов обратил особое внимание на повышение партийной ответственности за широкое развертывание торговли в городе, за лучшее удовлетворение запросов трудящихся. Исполнком горсовета должен отрешиться от тех крупных недостатков в руководстве торговлей, на которые ему указали участники пленума.

В принятом постановлении намечены меры быстрейшего преодоления отставания на этом важнейшем участке.

## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ТЕКУЩУЮ ПОЛИТИКУ

Большое число коммунистов и беспартийных изъявило желание самостоятельно изучать вопросы текущей политики. В помощь им

организуется чтение лекций. В кабинете политического просвещения Ленинского райкома КПСС состоялась лекция о сущ-

тком в вопросе. В тресте № 1 «Газнефтестроя» прочитана лекция на тему: «Международное положение».



Казань. В центре города, на площади Свободы, воздвигнуто новое здание театра оперы и балета. Новый театр, носящий имя татарского поэта-патриота Героя Советского Союза Мусы Джалиля, открывает сезон премьерой оперы Н. Жиганова «Алтын чеч». На снимке: здание нового театра оперы и балета.

Фото Б. Мясникова

Фотохроника ТАСС

## ФОРМАЛИЗМ ГУБИТ ЖИВОЕ ДЕЛО

Снова о группах продленного дня

Поднятый на страницах пачатки вопрос о создании в школах групп продленного дня получил поддержку широкой общественности.

В средней школе № 1 городка машиностроителей учится более двухсот ребят, отцы и матери которых работают на производстве. После учебы ребята остаются буквально безнадзорными. Не случайно, что родители с такой охотой определяют своих детей в группы продленного дня.

Однако на пути стоит немало препятствий.

Первая трудность заключается в том, что у школы нет свободного помещения, где можно было бы организованно и культурно вести работу со школьниками таких групп, черездуя учебные занятия с разумным отдыхом. Да и утомительно ребятам

все время оставаться в стенах школы.

Казалось бы, что навстречу школе в осуществлении столь важного дела должна пойти профсоюзная организация Южуралмашзавода. Но, видимо, председателю завкома тзв. Коштенику и другим членам заводского комитета профсоюза неизвестно, что на этот счет имеется даже специальное постановление ВЦСПС, обязывающее местные комитеты профсоюзов организовать в клубах и домах культуры комнаты школьников. Завком профсоюза стоит в стороне.

С таким безразличием мириться нельзя.

Л. Корсунский, председатель родительского комитета школы № 1.

**От редакции:** Вопрос, поднявший автором письма, имеет принципиальное значение. На словах и советские органы, и руководители предприятий, и профсоюзные комитеты горячо ратуют за создание в школах групп продленного дня, а на деле получается совсем иное.

В средней школе № 1 в первой смене три группы продленного дня из-за отсутствия помещения кочуют с места на место. Они находятся, буквально, на положении пасынков. Руководители школы возбудили ходатайство о предоставлении для этой цели в дневные часы комнат в здании филиала политехнического института, поскольку днем оно пустует. Но поддержки школа не получила. Группы начинают распадаться.

В нашей газете уже сообщалось, что в средней школе № 2 из-за большой тесноты, усугубляемой тем, что две квартиры заняты посторонними лицами, группы продленного дня также находятся на «кочевом» положении. Вместо того, чтобы переселить жильцов из здания школы, исполнком Сталинского райсовета выделил школе одну комнату в Доме культуры нефтяников. От этого школе почти не полегчало. Заниматься в одной комнате с сорока ребятами, к тому же из разных классов, весьма трудно. Не удивительно, что родители выражают неудовлетворение по поводу такого отношения.

Тяжелое положение создалось в девятнадцатой средней школе. Три раза менялась «квартира»

и помещения должны быть освобождены от посторонних лиц.

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

## \* Вожак

## КОЛЛЕКТИВА \*

Рабочий день начался как обычно.

Сколько таких дней было у Ивана Константиновича Пименова за двадцать пять трудовых лет, отданных любимому делу — нефтепереработке! Они начинались по однажды заведенному порядку: старший оператор проверяет состояние аппаратуры, анализирует работу предыдущей смены, проверяет результаты лабораторных анализов. Уяснив обстановку, начальник смены расставляет производственников по рабочим местам, где каждый из них будет делать свое дело, которое воплотится в успехе всего коллектива.

Так поступил Пименов и сейчас. Но в сознании росло чувство ожидания чего-то значительного, что заставит еще раз критически посмотреть на результаты своего труда. Накануне ему сказали в завкоме, что завтра коллектив завода будет принимать предоктябрьские обязательства и что ему, начальнику смены, следует подумать — чем его бригада отметит праздник.

Когда работа была налажена, Пименов засобрал свою бригаду и сказал:

— Пора принимать обязательства к празднику. Какие будут мнения?

— Мнение может быть одно — встретить праздник достойно, — быстро отозвался оператор Владимир Ляпин. — Обязательства надо обмозговать ...

— Для того и собрал вас, — произнес вожак коллектива, вглядываясь в лица трудовых друзей.

Он посмотрел на посеревшего Владимира Ляпина и подумал: этот не подведет, молодой да толковый.

А вот на клочке бумаги что-то быстро подсчитывает Виктор Бояринов. У него армейская закалка, в труде добросовестен.

Слесари тоже не подкачивают. Один Виктор Омельченко честен! Не раз во время его дежурства быстро устраивались неполадки, грохавшие длительными задержками.

Взгляд Пименова остановился на Михаиле Артеменко — старшем машинисте. Как мастерски он обслуживает компрессоры! Остановись один из таких механизмов, газ пойдет на факел, в котором «сторон» не одна тысяча государств-

## НЕ СЧИТАЯСЬ СО ВРЕМЕНЕМ...

Два месяца — с 1 августа по 1 октября — в Камышаклинском совхозе, Домбаровского района, работали водители автомашин никель-комбината тт. Табулинский, Спирин, Мицк, Афимин, Уткин, Рат, Григорьев, Энгель, Игнатьев. Не считаясь со временем и трудностями, они обеспечивали бесперебойную перевозку зерна от комбайнов на тока, а затем — на заготовительные пункты. При их активной помощи было заложено также около 1000 тонн силоса.

Каждый день орские шофера выполняли свои задания на 150—200 процентов.

А. Искулов,

секретарь партбюро Камышаклинского совхоза.

## ПАРК НА РЕКЕ ЕЛШАНКЕ

С увлечением взялись за создание нового парка на Елшанке учащиеся шестой школы вместе с молодыми рабочими соседних предприятий.

Новый сквер раскинется по

стенных рублей. Но этого почти не бывает.

— Так какие обязательства берем? — произнес Пименов. — Сентябрь кончается, я думаю, что 105 процентов плана мы можем дать.

Мыслы начальника смены поддергали:

— А на октябрь прибавим! Дадим 106 процентов задания!

— Верно, — заключил Пименов. — А как с качеством?

— Предлагай такой пункт, — Виктор Бояринов встал и, подкрепляя каждое слово энергичным движением руки, заговорил: — Обязуемся увеличить качественный отбор от сырья на 1 процент против плана...

На этом и порешили. Каждый пошел на свое рабочее место с твердой решимостью увеличить счет сверхплановой пропускки.

Как этого добиться? Пименов знал, что установка будет работать с полной отдачей лишь в том случае, если обслуживающий персонал сумеет отлично использовать сырье.

Самое важное — добиться равномерной упругости паров бензина. Завышать упругость — продукция пойдет в брак, занижать — качества добьешься, но продукта выльешь мало.

Иван Константинович в совершенстве владеет мастерством. Недаром его труд отмечен оценкой Ленина и звучными орденами Трудового Красного Знамени.

В этот день его смена выдала нефтепродуктов на 8 процентов больше плана. С этой поры показатель не снижался. Усилиями дружного коллектива перевыполняется обязательство и по качеству.

Один процент сверхпланового отбора от сырья — это дополнительно тонны авиабензина в сутки. К этому и стремится коллектив.

...Когда вахта закончилась, бригада собралась снова. Ее никто не созывал, но всем в тот день хотелось собраться вместе, чтобы подвести итог первого дня предпраздничной вахты.

Старый рабочий, немного волнился, сказал:

— Спасибо, друзья! Мы дали много тонн сверхплановой продукции.

Виктор Омельченко ответил за всех:

— Так и положено работать. Октябрь ведь встречаем!

В. Язев.

\*

правую сторону от асфальтированной магистрали, примыкающей к площади Строителей.

Его создадут своими руками молодые рабочие и служащие завода металлоконструкций.

## ЧИТАТЕЛЕЙ

## В МАГАЗИНЕ — ТОЛЧЕЯ

Плохо поставлена торговля в продовольственном магазине № 57. Здесь вечная толчка.

Особенно скверно идет торговля вечерами и в воскресные дни. Магазин тесен, а потребителей много, и бывает так, что к одному прилавку стоит две очередь — за штучным и весовым товаром.

Надо принять меры, чтобы наладить здесь торговлю.

С. Кирсанов.

## КОГДА НЕТ ВНИМАНИЯ

Незаслуженно мало внимания уделяют на теплоэлектроцентрали содержанию канализационных сетей. В плохом состоянии, например, находится северная сторона ливневой канализации турбинного цеха. Она забита глиной и грязью. В запущенном состоянии также ливневая канализация, идущая от склада реактивов. Отходами газогенератора забита и другие канализационные трубы.

Плохое состояние канализационного хозяйства — результат недостатка квалифицированных кадров, о которых говорят руководители станицы.

И. Горяпов.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „Поговорим о чутности“

Под таким заголовком 19 сентября в «Орском рабочем» была опубликована корреспонденция о серьезных недостатках в медицинском обслуживании трудающих.

Зав. горздравотделом тов. Левкович сообщила редакции, что факты, приведенные в корреспонденции, действительно имели место и что в ряде медицинских учреждений до сих пор наблюдаются подобные нежелательные явления. Корреспонденция обсуждена на расширенном совещании руководителей лечебных учреждений, принявших решение обсудить ее во всех коллективах медицинских работников. Особо обращено внимание главных врачей на улучшение работы отделений «скорой помощи» и регистратуры поликлиник, своеобразный разбор жалоб трудающихся и принятие по ним необходимых мер.

\*

## НАША ПОЧТА ЗА НЕДЕЛЮ

За прошедшую неделю в редакцию поступило 60 писем, в которых трудающиеся поднимают разнообразные вопросы производства, быта и культуры. В ряде писем отмечается добровольный труд очан. Группа женщин, находящихся в роддоме нефтяников, рассказывает в своем письме о добровольной работе акушерки В. Я. Рябовой. «В одно из своих дежурств, — пишут роженицы, — Вера Яковлевна приняла 7 родов. Все мы чувствуем себя хорошо, дети наши здоровы. В этом большая заслуга акушерки, она очень внимательна к роженицам».

Персонал роддома поселка Никель благодарят в своем письме Салахова, Агибалова и другие.

За неделю получено 30 ответов на опубликованные и

## Повседневно, заботливо воспитывать молодых строителей

вопрос о передаче выпускников хозяйственным организациям.

Совещание показало, какое большое значение воспитания культурных рабочих имеет организация разумного досуга. Для его участников силами учащихся Москвы и Московской области был дан большой концерт. Общее восхищение вызвала самодеятельность ремесленного училища города Клина, имеющего прекрасный хор и ансамбль народных инструментов.

Будем мы стремиться к тому, чтобы всемерно улучшать воспитательную работу в нашей строительной школе.

М. Тарзилов,

участник Всесоюзного совещания, пом. директора строительной школы № 23.

## Забывают о живых людях

В нашей стране проявляется огромная забота о людях. В городах и рабочих поселках растут жилые корпусы с благоустроеными квартирами. Буквально на глазах меняется облик городов и поселков, они одеваются в зеленый наряд, приобретают культурный вид.

Но тем обиднее становится наблюдать такие факты, когда рядом со строительством новых жилищ допускается полнейшее пренебрежение к сохранению существующего жилого фонда.

За последние годы в городе машиностроителей возникли кварталы благоустроенных домов, а вот так называемые первенцы этого городка — дома барачного типа совершенно забыты. Не ремонтируют их и не благоустраивают под предлогом способы домов. Но годы идут, в домах

живут трудающиеся завода. Нечистые, неисправны, штукастурка от стен и потолков отвалилась, разрушились заливаны. В квартирах нашего дома зимой нетерпимо ходило.

Электропроводку в доме ставили четырнадцать лет назад. Она до того обветшала, что на дни загорелись провода. Но и после этого в ЖКХ отказалось менять проводку.

Хочется напомнить руководителям Южуралмашзавода, что они за новыми многоэтажными домами перестали видеть наши дома, забыли, что в них живут живые люди, и что они требуют создать нормальные жилищные условия.

Евдокимов, Хамзеева, Кузнецова, Малова, Ежов, Тиманин, Рябуха и другие жильцы дома № 42 по ул. Станиславского.

## Улицы превращены в траншеи

Несколько месяцев назад строители управления, где начальником тов. Селифанов, приступили на улицах имени XVIII лет Октября и Нахимова в поселке Первомайском к прокладке водопроводных линий. Улицы по сути дела превращены в тран-

шеи. Трубы проложены, а воды не текут, и строители не торопятся.

Хотелось бы, чтобы депутаты местного Совета, избранные народом, взяли под контроль сооружение водопроводных линий.

Группа жителей пос. Первомайского.

недоброкачественной продукции Гаресев предупрежден.

На заводе им. Чкалова рабочим не предствлялись дополнительные отпуска за переработанные часы в предвыходные и предпраздничные дни. Заводской комитет профсоюза сообщил в редакцию, что этот вопрос решен: дополнительные отпуска рабочим предоставлены.

Следует, однако, отметить, что некоторые руководители продолжают задерживать ответы на письма и жалобы трудающихся. Директор тога № 2 тов. Венчиков, например, долгое время не отвечает на четыре жалобы на беспорядки в работе магазинов и столичных. По-прежнему не уделяет должного внимания сигналам трудающихся нач. Орского отделения дороги тов. Коротынских. До сих пор он не нашел времени ответить на три сигнала о непорядках в работе багажной конторы.

А. Искулов,

секретарь партбюро Камышаклинского совхоза.

# ЗА РУБЕЖКОМ

## За мирное решение сuezского вопроса

Проходящие в Нью-Йорке заседания Совета Безопасности ООН, посвященные обсуждению сuezского вопроса, показывают, что правящие круги Англии, Франции и США не отказались от своих планов восстановления колониального господства над Суэцким каналом. Внешний в Совет Безопасности англо-французский проект резолюции, поддержанный США, требует возрождения наследственных привилегий империалистических держав в зоне канала и отказа Египта от его суверенитета.

Министр иностранных дел Египта М. Фавзи, принимающий участие в заседаниях Совета Безопасности, в своем выступлении заявил, что англо-французский проект является простым повторением выдвинутых западными державами на лондонском совещании требований об установлении международного управления каналом, которые были отвергнуты Египтом. Фавзи опроверг утверждения представителей Англии и Франции о том, что национализация Египтом бывшей компании Суэцкого канала создала якобы «угрозу» для международного мира и безопасности. Он заявил, что такая угроза действительно существует, но что она вызвана воинственными действиями западных держав. Египетский представитель вновь настаивал на решении сuezского вопроса мирным путем. Он предложил создать соответствующий орган для ведения переговоров по мирному урегулированию сuezского вопроса, в основе которого лежал бы принцип гарантии полной свободы судоходства по каналу с учетом суверенитета и прав Египта и интересов пользователей канала.

Выступивший затем министр иностранных дел Советского Союза Д. Т. Шенилов указал на правомерность акта египетского правительства о национализации канала. «Национализация компании Суэцкого канала», — сказал Д. Т. Шенилов, — является исключительно внутренним делом Египта и не может быть предметом какого-либо международного разбирательства. Всякая попытка помешать Египту осуществить свое неотъемлемое суверенное право на такую национализацию была бы вмешательством в его внутренние дела, т. е. означала бы беззаконие и произвол». Что касает-

### Заявлечение директора правления администрации Суэцкого канала

КАИР, 12 октября. (ТАСС). Как сообщают газеты, директор правления администрации Суэцкого канала Махмуд Юнес заявил, что в настоящее время в распоряжении администрации канала имеется 223 лоцмана. Из них 147 лоцманов, в том числе

97 египетских, уже проводят суда. Остальные заканчивают подготовку.

Юнес напомнил, что у бывшей компании Суэцкого канала имелось 205 лоцманов. Он подчеркнул, что движение судов по каналу проходит нормально.

### РОСТ ПРИБЫЛЕЙ КАНДСКИХ МОНОПОЛИЙ

ОТТАВА, 12 октября. (ТАСС). Канадское статистическое бюро опубликовало данные о прибылях канадских монополий. Согласно этим данным, прибыли канадских монополий в первом полугодии

этого года составили до уплаты налогов 1 миллиард 569 миллионов долларов, что на 21 процент превышает прибыли за соответствующий период 1955 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## Иностранные гости о поездке в СССР

ТИРАНА, 12 октября. (ТАСС). Недавно в Советском Союзе по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР побывала сельскохозяйственная делегация Народной Республики Албания.

Руководитель делегации заместитель министра сельского хозяйства Темаль Мюрслели поделился на страницах печати своими впечатлениями от пребывания в советской стране. Мы видели, заявляет он, огромные успехи, достигнутые советским сельским хозяйством под руководством Коммунистической партии и советской власти. Наша делегация убедилась, какое исключительное значение придается в Советском Союзе внедрению агротехники в соответствии с климатическими и почвенными особенностями каждого района. Неизгладимое впечатление произвел на нас высокий уровень механизации сельскохозяйственных работ. Мы видели, как советские люди самоотверженно борются за успешное претворение в жизнь больших задач, начиная с шестым пятилетним планом.

СТОКГОЛЬМ, 12 октября. (ТАСС). Из поездки в СССР вернулась делегация шведских врачей во главе с генеральным директором Управления по вопросам здравоохранения Швеции Артуром Энгелем.

Общим впечатлением шведских врачей, пишет газета «Свенска дагбладет», является то, что русская система здравоохранения построена чрезвычайно логично, в соответствии с современными требованиями. Главное внимание уделяется профилактике заболеваний. В этой области русские врачи вкладывают значительно больше средств, чем Швеция. Контроль за здоровьем населения чрезвычайно тщательный. Число врачей поразительно.

На членов шведской делегации, указывает газета, произвело сильное впечатление то, что как научно-исследовательская работа, так и подготовка самих медицинских научных работников осуществляется в СССР в чрезвычайно широких масштабах.

Орскому мельничному управлению «Сельхозмук»  
ТРЕБУЮТСЯ

шофера на грузовые машины, подсобные рабочие на строительство.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. 1 Мая, 112.

Коллектив прокуратуры Ворошиловского района г. Орска выражает глубокое соболезнование следователю прокуратуры Шевченко Александру Васильевичу по случаю смерти ее матери Анны Емельяновны.

Коровников Виктор Петрович, проживший в Орске, пос. Никель, Заводской переулок, 4, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с Коровниковой Пелагеей Николаевной, проживающей в Орске, пос. Никель, Заводской переулок, 2, кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ленинского района гор. Орска.



В Египте создается армия национального освобождения. В ее состав войдут Национальная гвардия Египта, молодежные отряды Организации освобождения и добровольцы.

На снимке: ректор мусульманского университета «Аль-Азхар» шейх Абдер Рахман Таг учится владеть оружием.

Фото агентства Интерконтиненталь

## Против гепрессий сингапурских властей

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Недавно сингапурские власти под предлогом «борьбы с прогрессивной деятельностью» обрушились с репрессиями на ряд прогрессивных организаций, в числе которых крупный сингапурский профсоюз фабрично-заводских рабочих, Федерации женщин Сингапура, организация учащейся молодежи. Несколько руководителей этих организаций было арестовано. Власти отдали распоряжение об исключении из

ряда средних школ 140 учащихся.

По сообщениям из Сингапура, эти антидемократические действия властей вызвали резкое недовольство прогрессивной общественности города. Вчера несколько тысяч учащихся устроили митинг против репрессий сингапурских властей. Учащиеся потребовали прекращения репрессий и в знак протеста отказались продолжать занятия в школах.

## Капиталисты США обогащаются...

НЬЮ-ЙОРК, 12 октября. (ТАСС). Газета «Уолл-стрит джорнэл» сообщает о росте американских капиталовложений в Южно-Африканском Союзе. По данным газеты, эти капиталовложения возросли с 80 миллионов долларов в 1943 году до 194 миллиона долларов в 1954 году, а в начале текущего года они составили 257 миллионов долларов. В Южно-Африканском Союзе активно действуют такие крупные американские компании как «Дженерал моторс», «Кеннекотт коппер корпорейшн» и другие.

Газета в заключении подчеркивает, что американские монополии извлекают большие прибыли из своих капиталовложений. Некоторые компании, вложившие свои капиталы в горнорудную промышленность, получают прибыли, равные ста процентам их первоначальных капиталовложений.

## Негров лишают избирательных прав

НЬЮ-ЙОРК, 12 октября. (ТАСС). По сообщениям печати, на состоявшемся 10 октября заседании сенатской подкомиссии по выбою было сообщено, что в штате Луизиана и в других штатах Юга тысячи негров лишены права участвовать в президентских выборах в этом году.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

**Куда пойти сегодня**

Театр драмы имени А. С. Пушкина  
В Доме культуры металлургов — спектакль «От этого не уйдешь»

Начало: днем — в 12 часов, вечером — в 8 часов.

\* \* \*

Кинотеатр «Октябрь» — «Дорога правды»  
Начало в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

15 октября — «Разные судьбы»

Дом культуры нефтяников — «Фальшивая монета» (II серия)  
Для детей — «Огни на реке»

Дом культуры строителей — «Игнотас вернулся домой»

Клуб железнодорожников — «Простые люди»

Клуб никелькомбината — «Фальшивая монета» (I серия)

Клуб мясокомбината — «Шарф любимой»

Коллектив парикмахерских Ворошиловского райкомхоза с глубоким прискорбием извещает о смерти КИСЕЛЕВОЙ Евгении Димитровны и выражает соболезнование семье покойной.